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Κονδυλώματα & καρκίνος: μια επικίνδυνη σχέση
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Άμεση αντιμετώπιση των κονδυλωμάτων, τα οποία στην εποχή μας έχουν 
εξελιχθεί σε μάστιγα, συστήνουν οι επιστήμονες. Κι αυτό γιατί  δυο τύποι 
(HPV16 και HPV18) του ιού των κονδυλωμάτων συσχετίζονται με τρεις 
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μορφές  καρκίνου, του τραχήλου της μήτρας, του στοματοφάρυγγα  και 
της στοματικής κοιλότητας.

Σύμφωνα με μελέτες, όσες γυναίκες ανέπτυξαν καρκίνο του τραχήλου, είχαν και 
κονδυλώματα, αντίστοιχα συσχετίζονται με το 80-90% των καρκίνων του 
στοματοφάρυγγα, καθώς και με το 68% των καρκίνων της στοματικής 
κοιλότητας. «Για το λόγο αυτό η άμεση αντιμετώπιση των κονδυλωμάτων είναι 
σημαντική για την υγεία του άνδρα αλλά και της γυναίκας,  που έχει προσβληθεί » 
τονίζει η Δερματολόγος – Αφροδισιολόγος, Δρ. Θεοδώρα Φατσέα (
www.abh-medicalgroup.com).

Η Δερματολόγος – Αφροδισιολόγος Δρ. Θεοδώρα 
Φατσέα.

Σύμφωνα με επιστημονικά στοιχεία πάνω από το 50% των σεξουαλικά ενεργών 
ανδρών και γυναικών προσβάλλονται κατά τη διάρκεια της ζωής τους από τον ιό 
HPV που προκαλεί κονδυλώματα. Ειδικά για τις γυναίκες, στατιστικά πλέον 
αποδεικνύεται ότι το 70-80% των κοριτσιών μέχρι την ηλικία των 27 χρόνων θα 
έρθει σε επαφή με τον ιό.

Η μορφή των Κονδυλωμάτων

Τα κονδυλώματα, γνωστά ήδη από την εποχή του Ιπποκράτη,  αποτελούν 
διογκώσεις που αναπτύσσονται στους βλεννογόνους ή στο δέρμα, οι οποίες 
προκαλούνται από τον ιό των ανθρωπίνων θηλωμάτων HPV. Λοιμώξεις από HPV 
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των βλεννογόνων του πέους, του πρωκτού και του αιδοίου είναι αφροδίσιο νόσημα, 
ενώ λοιμώξεις του δέρματος των χεριών και των ποδιών αποκαλούνται 
μυρμηγκιές.

Τα κονδυλώματα στην κατασκευή τους μοιάζουν με μικρά “κουνουπίδια” 
(ανθοκραμβοειδείς αλλοιώσεις), τα οποία βρίσκονται το ένα δίπλα στο άλλο και 
εντοπίζονται:

Στον Άνδρα:

Στον πρωκτό
Στο  ανδρικό πέος (βάλανος-βαλανοποσθική αύλακα)
Στην ουρήθρα (στο στόμιο, αλλά και μέσα  σε μικρές κρεάτινες μάζες).

Στη Γυναίκα:

Στα μικρά και μεγάλα χείλη του αιδοίου
Στην κλειτορίδα
Στον κόλπο
Στον πρωκτό

Τύποι Κονδυλωμάτων

Μέχρι στιγμής έχουν πιστοποιηθεί 180 περίπου τύποι του ιού HPV που προκαλεί τα 
κονδυλώματα και παρουσιάζονται και στα δύο φύλα. Από αυτούς, 30-40 είναι 
σεξουαλικά μεταδιδόμενοι και προκαλούν λοίμωξη των γεννητικών οργάνων.

Συγκεκριμένοι τύποι του ιού έχουν συσχετιστεί με υψηλό κίνδυνο εμφάνισης 
δυσπλασίας, που είναι μια προκαρκινική βλάβη, η οποία αν δεν αντιμετωπιστεί 
μπορεί να εξελιχθεί σε καρκίνο της στοματοφαρυγγικής κοιλότητας ή του 
πρωκτού και στα δύο φύλα ή σε καρκίνο του πέους στους άντρες ή του τραχήλου 
της μήτρας, του αιδοίου και του κόλπου στις γυναίκες.


